

成为日本史上“最长命”首相 任期再创纪录难掩安倍执政隐忧

日本首相安倍晋三继去年11月打破累计在任时长纪录后,24日又打破连续在任时长纪录,成为无可争议的日本史上“最长命”首相。然而最新民调显示,安倍内阁支持率继续低迷。

日本舆论认为,安倍能长期执政,主因是他能领导自民党在历次国政选举中屡战屡胜。不过,这位“长命”首相尚未留下太多政治遗产,近来还因应对新冠疫情不力等问题备受批评,未来他将如何谢幕充满悬念。

连续执政创纪录

截至24日,安倍自2012年底第二次出任首相以来连续在任时间已达2799天,超过前首相佐藤荣作保持的2798天的纪录。此前,安倍已于去年11月超过战前首相桂太郎,成为日本历史上累计在任时间最长的首相。

在安倍本次执政之前的6年里,日本换了6位首相。日本媒体认为,安倍第二次上台后能够长期执政,“原动力”是其选举成绩。

2012年9月安倍当选自民党总裁后,带领自民党赢得当年12月的国会众议院选举,从当时的民主党手中夺回了3年前失去的政权。此后,安倍领导自民党在国政选举中连战连捷,赢得3次众议院选举和3次参议院选举的全部胜利,这使得自民党内觊觎首相职位的对手难以对他构成实质性挑战。

安倍领导的自民党能在选举中连续获胜,除了选举策略因素外,在

野党实力太弱是一大原因。2009年以“政权更迭”之名上台的民主党执政成绩不佳,让选民极度失望从而重新选择自民党。此后,民主党与其他在野党不断分裂重组,导致在野势力进一步弱化。

政治遗产有点少

尽管安倍拿到了“最长命首相”的头衔,但日本舆论对他政绩的评价却是“没有什么拿得出手的政治遗产”。

内政方面,安倍最大的夙愿是修改和平宪法,摆脱“战后体制”。虽然他在为日本军事松绑上取得了一些进展,如修改“武器出口三原则”、解禁集体自卫权、通过安保相关法案等,但在修宪方面进展有限,也没有得到国民的广泛支持。

经济方面,安倍实施宽松的财政和货币政策,推行“安倍经济学”,尽管在一定程度上刺激了日本经济,但随着单边主义和保护主义抬头,全球化遭遇寒流,依赖出口的日本经济受到打击,今年以来的新冠疫情又使日本经济雪上加霜。

外交方面,安倍一度大力开展对俄外交,试图解决领土争议并签订日俄和平条约。他还曾试图打破日朝关系僵局,解决所谓“绑架”问题。但这些努力均未取得实际成果。

原定于今年举办的东京奥运会本可成为安倍的一大政绩,但受新冠疫情影响,东京奥运会已被推迟到明年,而最终能否举办仍是未知数。

安倍在长期执政中也引发了不少争议,强推《特定秘密保护法》、

安保相关法案、“共谋罪”法案等遭到民众反对,森友会和加计学园、“赏樱会”等一系列丑闻也使安倍政权面对强烈质疑。

如何谢幕悬念多

今年5月,因应对新冠疫情不力等原因,安倍内阁支持率在部分民调中一度跌破30%的危险线,此后一直“低空飞行”。鉴于当前日本疫情进入第二波高峰,暂时看不到缓解迹象,安倍支持率短期内恐难有大幅回升。

身体状况也是近期困扰安倍的一个大问题。他在本月17日、24日连续两次到医院检查身体,再加上此前各种迹象,日本舆论普遍猜测安倍身体状况出了问题。由于安倍第一次任首相时就是因宿疾恶化而突然

辞职,他的健康近况成为日本政坛密切关注焦点。

安倍的第三个自民党总裁任期将于明年9月结束,党内原有支持修改党规让安倍“四选”的声音,但日媒认为,安倍的健康问题使这种可能性基本消失。在这种情况下,安倍将以何种方式“谢幕”成为舆论关注焦点。

分析人士认为,安倍即使不寻求连任,也会做好安排以保持对继任者的影响力。安倍可能选择的“接班人”包括自民党政务调查会长岸田文雄、日本内閣官房长官菅义伟等。但民调显示,目前自民党内最受民众欢迎的下任首相人选是安倍的“对头”、前干事长石破茂。此外,防卫大臣河野太郎、外务大臣茂木敏充等党内政要均可能参与角逐安倍“接班人”之位。(据新华社)

特朗普借新冠疗法和疫苗提振选情?

美国总统唐纳德·特朗普在共和党全国代表大会开幕前一天宣布,联邦政府已紧急授权新冠血浆疗法,称其为“历史性突破”。

知情人士23日同时爆料,特朗普政府有意绕过监管,赶在11月总统选举前批准一种在研新冠病毒疫苗在美国使用。

媒体分析,特朗普加紧推进新冠医学措施意在提振落后选情。

特朗普将在24日开幕的共和党大会期间正式接受总统候选人提名。他23日在白宫发布会上说,美国食品和药物管理局已允许美国医疗机构使用康复的新冠感染者血浆来治疗新冠住院患者,这是他“长期以来一直寻找”的答案,“将挽救无数生命”。

美国药管局当天解释,对康复者血浆的“紧急授权使用”受到对2万新冠患者的分析支撑。证据显示,新冠患者在入院三天内接受康复者血浆治疗可降低死亡率、缓解病情。药管局说,迄今美国已有7万患者接受康复者血浆治疗。路透社报道,这批患者大多参加在芒特西奈医院和约翰斯·霍普金斯大学等机构开展的临床试验。

路透社还注意到,就在药管局宣布“紧急授权使用”前一天,特朗普在社交媒体推特上指认,药管局领导层为制药企业招募志愿者参与新冠疫苗和疗法试验设置障碍,“他们明显希望把答案推迟到11月3日”选举日后。

另据三名知情人士23日告诉英国《金融时报》,特朗普政府正考虑绕过正常程序,授权跨国药企阿斯利康和英国牛津大学联合研发的新冠疫苗于10月、即大选前在美国使用。一种可能的方式即由药管局“紧急使用授权”。

这些知情人士说,白宫办公厅

主任马克·梅多斯和财政部长史蒂文·姆努钦7月30日与国会领导层磋商新冠纾困方案时作此披露。不过,美国财政部和阿斯利康均否认知情人士的说法,白宫则拒绝回应。

特朗普在发布会上没有提及疫苗紧急授权,只说近期将就疫苗进展作宣布。目前新冠疫情已致逾17.6万美国人病亡。

就特朗普在共和党大会前宣布新冠疗法“突破”,路透社推断,这是他有借本周“东风”提振目前落后的民意支持率。新冠疗法和有效疫苗有助于遏制疫情,进而提高特朗普连任成功几率。

《金融时报》则指出,匆忙推动在研新冠疫苗通过审批可能削弱民众对疫苗有效性的信心。阿斯利康疫苗试验目前仅招募大约1万人,而美国药管局为审批疫苗设定的门槛是至少招募3万人。知情人士指出,阿斯利康试验规模较小,恐难以获得通过药管局审批所需数据。

阿斯利康发言人向路透社证实,在研疫苗的二、三期试验仍在英国等地展开,疫苗是否有效今年晚些时候才能判定。

知情人士还说,特朗普政府设法绕过正常程序推动疫苗“过审”导致供职于政府的专家学者内讷。旨在加速疫苗研发的“曲速行动”首席顾问蒙塞夫·斯拉维希望推进疫苗快速研发,国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇和国家卫生研究院院长弗朗西斯·柯林斯则强调应确保科研工作严谨。

2009年至2011年出任共和党全国委员会主席的迈克尔·斯蒂尔在推特上指认,特朗普政府正把政治置于科学之前。“这根本不关乎好的科学、甚至大家的健康,只关乎他的连任。”(据新华社)

康贝佳口腔 贵在好口碑

无锡康贝佳口腔深耕锡城已有八年之久。八年以来,康贝佳凭借“软硬”一起抓,精心打造,累积培育出了专业口腔“好口碑”。硬件方面,不断出新口腔领域新技术、新设备;软件方面,创意贴心医疗服务不断。

据康贝佳口腔有关负责人介绍:康贝佳口腔本着“康有医德,贝齿为佳”的价值理念,一直在不懈努力把自身打造成“锡城市民身边的口腔专家”。康贝佳口腔注重技术的更新,近期又引进全新集成技术“士卓曼360”数字导板种植,为广大缺牙市民种牙提供更优的前沿好技术。与此同时,康贝佳还常年邀约国内外专家定期坐诊。日前就有解主任正来院亲诊。解主任是省口腔医学会种植专业委员会副主任委员,从事口腔种植修复工作二十余年,拥有丰富的临床种植经验。有位夏先生早年因牙齿缺失,下门牙处没有遮拦,导致说话漏风。而传统的活动义齿修复方式,需要借助基托和卡环固位,在口腔中有明显的异物感。一次偶然的机会夏先生参与无锡康贝佳口腔线下公益行活动,接触到了一种不同于传统安装义齿的新方法——种植牙,了解到种植牙完

全可媲美天然牙齿。通过现场专业人士的专业检查和介绍后,夏先生逐步坚定了尝试种植新牙的决心。目前处暑乍过,夏日的炎炎气息逐渐开始散去。餐桌上的各色饭菜也显得更诱人,如何大快朵颐?对于缺牙市民来说,用种植牙来恢复口腔强健咀嚼功能,的确是一种明智的选择。(小贝)

